
 

 

ESTEQUIOMETRIA 
 
1. Al hacer reaccionar aluminio metálico con yodo se obtiene triyoduro de aluminio. Calcula la masa de 

este producto que se obtendrá a partir de 25 g de yodo. Datos: Masas atómicas: I=127; Al=27. 
(26,8 g) 
2. Al tratar una muestra de dióxido de manganeso con 20 g de cloruro de hidrógeno, se obtiene cloruro 

de manganeso(II), gas cloro y agua. Escribe y ajusta la reacción y calcula la masa de cloruro de 
manganeso que se obtendrá. Datos: Masas atómicas: Mn=55; Cl=35,5; H=1; O=16.  (17,3 g) 

3. El carbonato de calcio (sólido) al calentarlo se descompone en óxido de calcio (sólido) y dióxido de 
carbono. a) Escribir la ecuación química correspondiente; b) Calcular cuántos moles y gramos de 
dióxido de carbono se pueden obtener al descomponerse por el calor 200 g de carbonato de calcio; 
c) 

¿Cuántos gramos de óxido de calcio se obtendrán al calentar 3 moles de carbonato de calcio?.Datos: 
Masas atómicas: C=12; O=16; Ca= 40. (2 mol y 88 g de CO2; 168 g CaO) 
4. Al reaccionar hidrógeno y cloro, se obtiene cloruro de hidrógeno. Calcular: a) ¿Cuántos litros de ácido 

clorhídrico se obtendrán si reaccionan 10 L de cloro, si los gases están medidos en las mismas 
condiciones de presión y temperatura? b) ¿Cuántos gramos de cloro pueden reaccionar con 200 g de 
hidrógeno?. Nota: Todas las sustancias de este proceso son gaseosas. Datos: Masas atómicas: H=1; 
Cl=35,5. (20L HCl; 7100 g Cl2) 

5. El zinc reacciona con el ácido clorhídrico y se obtiene cloruro de de zinc, que queda disuelto en el 
agua, e hidrógeno, que se desprende en forma de gas. a) Escribir la ecuación química 
correspondiente; b) ¿Cuántos moles de ácido clorhídrico se necesitan para reaccionar con 10 g de 
zinc; c) calcula el volumen de hidrógeno obtenido, medido en C.N., si reaccionan 0,2 moles de zinc; 
d)¿Cuántas moléculas de ácido clorhídrico se obtienen en el apartado b?. Datos: Masas atómicas: 
Zn=65,4; Cl=35,5 (0,3 mol HCl; 4,48 L H2; 1,8·1023 moléculas HCl) 

6. Un recipiente cerrado contiene una mezcla gaseosa formada por 100 g de oxígeno y 100 de 
hidrógeno. Al hacer saltar una chispa eléctrica en su interior los gases reaccionan y se obtiene agua, 

a) Escribir la ecuación química correspondiente al proceso indicado; b) Calcular la cantidad de oxígeno 
e hidrógeno inicialmente presentes; c) Indicar, razonándolo; cuál es el reactivo limitante, d) Calcular 
la masa de agua que se obtendrá. Si uno de los reactivos no reacciona totalmente, ¿cuál es la cantidad 
residual una vez completada la reacción. 

(3,125 mol O2 y 50 mol H2; 112,5 g H2O; quedan 87,5 g H2) 
7. El magnesio reacciona con el ácido clorhídrico y se obtienen cloruro de magnesio, que queda disuelto 

en el agua, e hidrógeno, que se desprende en forma de gas. a) Escribir la ecuación química 
correspondiente al proceso indicado; b) Un vaso de precipitados contiene 50 cc de disolución 2 M de 
ácido clorhídrico, calcula la cantidad de cloruro de magnesio que se obtiene, c) Calcula el volumen 
de hidrógeno a 30°C y 2 atm de presión que se obtiene con el dato del apartado a. Datos: Masas 
atómicas: Cl=35,5; H=1; Mg=24. (4,75 g HgCl2; 0,62 L H2) 

8. La combustión del gas metano en presencia de oxígeno produce dióxido de carbono y agua. Calcula 
la masa de metano que debe quemarse para producir 145 L de oxígeno, medidos a 75°C y 3 atm de 
presión. Calcula, también, los gramos de agua obtenidos. (122 g CH4; 274,3 g H2O) 

 
 


